

## В августе добитесь решительного перелома

Итоги работы в июле показывают совершенно неудовлетворительные результаты. За весь месяц план строительства по Судострою выполнен лишь на 75 проц.

Лучше всех с выполнением плана строительства справились: Электрогазовый цех, выполняющий план на 110 проц. Затем цех двора, давний 115 проц. плана. Строй № 1, выполнил план на 110 проц.

Плохо работали в июле: Гражданский, Промстрой, Промстрой, Водоканалстрой и Кипитинский. Первый план выполнен на 69 проц., второй — на 73, третий — на 66, четвертый — на 67 и пятый — на 53.

Партийным организациям и начальникам этих строительных участков — товарищам Гайваронскому, Бренеру, Пламуеру, Зенкову и Виноградовскому следует серьезно задуматься над этими цифрами.

Несомненно, что в этих организациях имеет место ослабление руководства строительством, непонятным образом работы по развертыванию стачковского движения, слабая массово-политическая работа.

Скверно в июле работали: Про-

ектный отдел и отдел снабжения, по инициативе которых часто из-за отсутствия проектов, строительных материалов и инструментов срывалось строительство по тем или другим объектам.

Результаты работы в июле говорят и о том, что политическое воспитание кадров, теснейшая связь с массами, критика и самокритика — не стали еще стилем работы многих начальников строев и партийных организаций Судостроя.

Пора решительно докончить с системой бюрократического руководства, ротозейством, иднотской болезнью бесцельности, докончить с благодушием, ликвидировать последствия вредительства, ликвидировать все шели, через которые могли бы пролезать враги народа, помыслить на деле большинствоку бдительность. В августе судостроенцы могут и должны покрыть июльский долг.

Добиться в августе не только выполнения, но и перевыполнения плана по каждому строительному участку — дело чести партийных и не партийных большевиков.

## ПРИГРЕВАЮТ ЧУЖАКОВ

Что вы бы сказали о руководителе, который антирелигиозную пропаганду поручил не снявшему расу попу? Во-первых вы бы усомнились в возможности подобного факта, но убедившись, что это действительно так — назвали бы такого руководителя политическим слепцом и ротозеем.

Если не такой, то вполне аналогичный случай имел место у нас на площадке. В течение длительного времени на должности инструктора бытового сектора Административно-хозяйственного отдела, сидел некто Пономарев, выгнанный в 1937 году из комсомола за бытовое вредительство.

Случай, как видите, вполне аналогичный.

Многочисленные сигналы о том, что Пономарев разваливает работу бытового сектора не заставили начальника АХО Кагановского ближе узнать Пономарева, выявить его подлинное лицо. Больше того, когда Кагановскому сообщили, что Пономарев, работая на электростанции им. Кирова в Ленинграде, умственно разваливал работу сторожевой охраны и занимался вымогательством денег у рабочих, что Пономарев скрывает свое прошлое (сын крупного издателя) и что для этого он переименовал свою фамилию в Василькова на Пономарева, — не заставил Кагановского связать с работы пробравшегося на стройку чужака.

Проработав 4 месяца в АХО Пономарев был переведен на должность начальника снабжения в Водоканалстрой.

Неужели Кагановский не понимал, что создавая условия для перевода Пономарева в Водоканалстрой он этим самым преданерен-

но ставил под угрозу срыва снабжение Краснознаменного цеха.

К сожалению случай с Пономаревым не является единственным. Правой рукой Радзинского очень долгое время был Либерман, исключенный из комсомола как явно чуждый элемент, скрывавший свою связь с заграницей. Либерман, числился инспектором по строительству и пользовался широкими полномочиями Радзинского. Своей основной работе Либерман не уделял никакого внимания. За строительством фактически никто не следил.

Даже после разоблачения комсомольцами Либермана, Радзинский не нахватал мужества отстранить Либермана от руководящей, ответственной работы, а наоборот способствовал его переводу в Волокнаканалстрой на должность техника с окладом 900 руб. в месяц.

И Пономарев и Либерман продолжают оставаться на стройке.

Кагановский и Радзинский, которые больше чем кто-либо любят говорить о бдительности по существу пригревают чужаков, пробравшихся на стройку конечно не с целью честно работать.

Подбор кадров и, тем более руководящих, нужно уделять исключительно серьезное внимание. Каждый человек должен проверяться не только по проверочной документации, но и на практике в работе. Бдительность в этом деле является первейшим и необходимым условием.

Ротозейство и иднотская бесцельность при подборе кадров есть преступление.

## Трудящиеся столицы изучают избирательный закон

МОСКВА 4. Избирательный закон, утвержденный 4 сессией ЦИК СССР глубоко изучается сейчас трудящимися столицы. Этой задаче целиком подчинена вся работа сети партийного просвещения.

Вылазющий документ Сталинской эпохи с большим интересом изучают беспартийные рабочие и работницы на специальных кружках. Так на электрокомбинате им. Куйбышева в 160 кружках участв. 2,600 чел. В августе с избирательным законом будут ознакомлены все рабочие и работницы электрокомбината. На шарикополнительном заводе им. Л. М. Кагановича организуется 600 кружков.

Избирательный закон широко разъясняется так же всему остальному населению столицы. В Таганском районе, например, для этой работы выделено 450 агитаторов.

Серьезная подготовительная работа с агитаторами проведена в Сталинском районе. Здесь было создано несколько совещаний, проведены инструктивные доклады. В Сталинском районе берутся на учет все неграмотные и малограмотные. Многие из них уже приступили к учебе.

(ТАСС)

## ГОТОВИМСЯ К ВЫБОРАМ

Положение о выборах в Верховный Совет в комсомольской политшколе, которой руководит тов. Башмаченко, изучалось на 2-х занятиях. Башмаченко хорошо говорил и подробно занятой. Очень тщательно он разъяснял слушателям каждый пункт нового избирательного закона. Пропагандиста задавали много вопросов и на все он давал четкие и исчерпывающие ответы.

Несмотря на то, что к занятиям все слушатели отнеслись очень серьезно, все же ограничиваться этими двумя занятиями безусловно нельзя. Нужно, чтобы каждый комсомолец еще внимательней изучил новый закон так, чтобы не оставался непонятым или десятым ни один раздел.

Не плохо если бы комитет комсомола организовал несколько докладов для комсомольцев и несоюзной молодежи об избирательной системе у нас и в капиталистических странах.

Много молодежи на площадке совершенно не изучают новый избирательный закон, если в дальнейшем дело не улучшится, то молодежи Судостроя придет к выборам в Верховный Совет не подготовленной.

Долг каждого комсомольца и комитета комсомола помочь молодежи серьезно изучить избирательный закон.

Слушатели кружка  
Кузнецова, Слоткина.

## Избирательный закон должны знать все судостроенцы

Все комсомольцы Гидрострой № 2 изучают новый избирательный закон в политкружках и школах. Я уверен, что к выборам в Верховный Совет комсомольцы Гидростроя придут вполне подготовленными.

Однако до сего времени я еще не организовал изучение Положения о выборах в Верховный Совет среди не союзной молодежи. Это большой недостаток и я постараюсь его ликвидировать в ближайшие дни. Я уже поручил комсомольцам организовать изучение нового избирательного закона в бригадах. Уверен, что комсомольцы с честью выполнят возложенную на них почетную задачу.

Наша комсомольская организация Гидростроя обязана добиться такого положения, чтобы все молодежь Гидростроя хорошо знала избирательный закон и пришла к выборам вполне подготовленной.

Комсорг Гидрострой № 2  
Бушманов.

## Надеются на самотек

Разъяснить среди рабочих и служащих Положение о выборах в Верховный Совет СССР — первейшая обязанность каждой партийной и профсоюзной организации.

Однако этого не учли в Коммунальном отделе (парторг Ширянов, и пред. цехомка Пестовский). Вместо того, чтобы организовать глубокое изучение этого важнейшего политического документа среди рабочих и служащих, они провели кой где читки газетного материала, к тому же не организовано и без всякой подготовки.

Выделенные пропагандисты к занятиям еще не приступили. В результате плохой работы партorgа и пред. цехомка рабочие и служащие Коммунального отдела плохо представляют себе как будут проходить выборы в Верховный Совет по новой избирательной системе.

Петров.

Сегодня по всем стройкам и участкам Судостроя проводится единый полит день с докладом об изучении «Положения о выборах в Верховный Совет СССР».

Партком.

В августа с/г. в 6 часов веч. в летнем театре состоится общее закрытое комсомольское собрание

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Уроки вредительства диверсии и шпионажа японо-немецких агентов, методы и приемы деятельности иностранных разведок.
2. Прием в комсомол.
3. Утверждение решений комитета.

Комитет ВЛКСМ.

## НА ФРОНТАХ ИСПАНИИ

## Солдаты из лагеря мятежников переходят на сторону республиканцев

МОСКВА 4. (ТАСС). После нескольких дней затишья на Центральном фронте возобновились бои. 2 августа Мадрид подвергся новой ожесточенной бомбардировке артиллерией мятежников. Снаряды разрывались через каждые 20 секунд. Число жертв и размер причиненного бомбардировкой ущерба еще не установлены.

В Гвадарраме республиканские войска, поддерживаемые танками и артиллерией выбили мятежников из ряда позиций, занятых ими в районе Альто Леон.

В Сьерре (к югу от Мадрида), а так же в Университетском городке

произошло ряд стычек между республиканцами и мятежниками. Республиканская артиллерия усиленно бомбардировала фашистские позиции близ Каранбичеля.

На Центральном фронте 25 солдат из лагеря мятежников перешли на сторону республиканцев.

На Северном фронте республиканские войска атаковали позиции мятежников в районе (к югу залив от Вильбао). Мятежники понесли большие потери.

На Южном фронте в районе Пособлано происходит артиллерийская и ружейная перестрелка.

## Военные действия в Северном Китае

Москва, 3 августа. Военные действия в Байтин—Тяньцзинском районе (Северный Китай) продолжаются. 2 августа город Баодин (столица провинции Хейбэй) снова подвергся бомбардировке японских самолетов. Во время первой бомбардировки в Баодине 30 июля было убито свыше 100 детей и женщин, также полностью уничтожены строения на станции 4 пехота. Японские самолеты бомбардировали ряд других городов южнее Тяньцзиня. По сведениям английской печати в течение последних 3-х недель в Тяньцзиньский район было переброслено 24 тысячи японских войск. Напряженное положение создается в Южном Китае, где японцы ведут успешные военные приготовления. Китайские власти гора-

да Сватоу обязали каждую семью заготовить запасы продовольствия и воды, а так же заготовить по 5 мешков с песком для сооружения укреплений. Японские власти предъявили требование об эвакуации китайских войск из Сватоу, что вызвало серьезное волнение среди китайского населения. Больше 1000 китайских служащих различных японских фирм города объявили всеобщую забастовку и присоединились к китайским морякам, которые отказались разгружать японские пароходы. Торговые фирмы Кантона (крупный город в Южном Китае) решили прекратить экономические связи с Японией. Кантонский союз моряков принял решение не разгружать японских пароходов.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

## Пьяницы и прогульщики остаются на работе

Начальник Судостроя № 2 тов. Корейша слал весть борьбу с пьяницами и прогульщиками на производстве.

Своею Черненко А. И., который систематически пьянствует, хулиганит в обиходные и допускает прогулы, продолжает оставаться на работе и разлагать дисциплину на производстве.

Недалеко ушел от Черненко бригадир славовцев Неважин и своею Тетерин. Неважин, будучи бригадиром, часто в пьяном виде выходит на работу и разлагает всю работу.

Когда же тов. Корейша по настоящему возьмется за восстановление порядка и дисциплины на производстве.

Жильцы.

## Обманывают рабочих

4 августа в столовой № 1 вместо блинчиков с мясом, как это было указано в меню, мне подали блинчики, начиненные греческой кашей. С такой же начинкой блинчики подавались другим рабочим.

Этот обман возмутил меня и я потребовал жалобную книгу. Однако кассирша и заведующий отказались мне ее дать. Только после настоятельных требований я получил книгу и записал в нее свою жалобу.

Интересно, что присутствующая во время этого инцидента представительница тов. Макарова стала укорять меня за то, что я обнародовал этот возмутительный факт, а не сделал все тихо.

Рабочий Промострой Попов.

## Как составляются списки избирателей

По новой Сталинской Конституции выборы в Советы депутатов трудящихся являются всеобщими. Товарищ Сталин в своем историческом докладе на VIII чрезвычайном всесоюзном съезде советов особенно подчеркнул, что проект Конституции «не признает различия в правах между мужчинами и женщинами, «оседлыми» и «кочевыми», индустриями и неиндустриями, образованными и необразованными. Для него все граждане равны в своих правах».

Избирательный закон, утвержденный ЦИК СССР, полностью обеспечивает действительную всеобщность выборов в Верховный Совет. Согласно Положению о выборах списки избирателей составляют городские или районные Советы. В них вносятся все граждане, которые живут на территории этого района, достигшие ко дню выборов 18 лет, не имеющие сумм избирательных прав.

Списки составляются в алфавитном порядке. В них указываются фамилия, имя, отчество, возраст и место жительства избирателя. Такие подробные сведения указываются для того, чтобы каждый избиратель мог проверить, внесены ли он в списки. Списки избирателей вывешиваются на видном месте для всеобщего обозрения за 33 дня до начала выборов депутатов в Совет.

Если гражданин переезжает на жительство в другой район, или в командировку, или в отпуск, после того, как списки избирателей

уже составлены и вывешены, ему городской или районный Совет выдает специальное «удостоверение на право голосования». В подлиннике избирательного списка, который хранится в Совете, делается пометка: «выбыл». На новом месте жительства гражданин предъявляет в Совет это удостоверение и его немедленно вносят в списки избирателей и допускают к выборам.

В нашей стране около 100 миллионов избирателей. Естественно, что при составлении списков в отдельных случаях могут быть допущены неточности или ошибки. Но ни один избиратель не должен от этого страдать. Избирательное право у нас — священно и неприкосновенно. Только по приговору суда гражданин нашей страны может быть лишен этого права.

Если поступить, если при составлении списка исключили фамилию, или имя, отчество, или по ошибке гражданина совсем не включили в список? Если в списке избирательных прав дана и обнаружена ошибка, неточность, пропуск, нужно подать заявление в местный Совет. По закону Совет обязан в течение трех дней разобрать заявление. Если же Совет решает отклонить просьбу, то об этом гражданину, подавшему заявление, выданы письменная справка. В ней должно быть подробно указано, по каким причинам Совет отказал в удовлетворении заявления. Гражданин, не удовлетворенный решением Совета, имеет право по-

дать жалобу в Народный Суд. Это дело должно быть рассмотрено. На следующем заседании, которое происходит открыто, обязательно вызываются гражданин, подавший жалобу, и представитель местного Совета. Решение суда является окончательным.

Такая форма охраны избирательных прав граждан является самой надежной и справедливой. Тут исключается всякая возможность волокиты, бюрократизма и злоупотреблений.

В капиталистических странах, где конституция предусматривает избирательное право часто только для очень ограниченного круга граждан, избирательные порядки таковы, что права граждан не только не охраняются, но всячески сводятся на-нет. В Японии избирательные списки раньше всего проверяются в полицейском участке. Тот, кто предельно буржуазно, по списку вычеркнут, не имеет права участвовать в выборах. При помощи всяких подлогов, провокаций и требований различных дополнительных справок и удостоверений полиция добивается того, что революционно настроенные рабочие к выборам не допускаются.

Каждый пункт, каждое слово нашего избирательного закона находится в полном соответствии со Сталинской Конституцией. Вся избирательная техника в нашей стране построена так, чтобы полностью обеспечить за всеми гражданами СССР право выбирать в Советы депутатов трудящихся. Н. Дульнов.

## За преследование рабкора уголовного ответственного

В № 42 «Сталинец Судострой» была помещена корреспонденция тов. Малютина под заголовком «Вопиющая бесхозяйственность». В корреспонденции говорилось о варварском использовании механизмов и затирании станахонцев в Промострое № 1. Конкретным виновником этих возмутительных фактов являлся Ольшанецкий.

Прочитав заметку, Ольшанецкий с немойшей наглостью начал преследовать его под суд.

Редакция газеты «Сталинец Судострой» передала дело о преследовании рабкора в следственные органы. Ольшанецкий за преследование рабочего корреспондента привлекается к уголовной ответственности по 73 ст. У.К.

—

## По следам заметок

## «Бригады рабочего контроля приступили к работе»

На заметку, «Бригады рабочего контроля приступили к работе», помещенную в № 47 «Сталинец Судострой», директор отделения Промострой Акимов прислал ответ, в котором сообщил, что директору столовой № 1 Волотовскому за антисанитарное состояние столовой объявлен выговор.

Отв. редактор П. АНУШИН.

АДРЕС: г. Архангельск, Никольское устье Судострой, первый участок, дом № 29, Тел. 34.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ.

8 августа в клубе ИТР в 7 час. вечера состоится лекция на тему: «Понижение уровня грунтовых вод в условиях плодородия», читает инженер Мариупольский Я.

Вход свободный.

Провление.

Постройком Судострой просит пенсионера Труфанова Василья Ивановича, по поводу его заявления, зайти в Постройком по тов. Данилоу.

Комиссия по компетенции детей ясли просит матерей: Шершину Н.И., Румянцеву, Постникову, Клишину К., Исаеву А. и Хариную А. сообщить свои адреса в канцелярию детей яслей (3 участка, дом № 15).

Постройком Архустодорова требуют квалифицированные педагоги для школ в отпусках.

С предложением обр а щ а т ь с я в Постройком к инструктору школ взрослых.

Постройком

ЛЕТНИЙ ТЕАТР 5 августа

ЗВУКОВОЙ КИНО-ФИЛЬМ

АНТЕК

ПОЛИЦМЕЙСТЕР

6-7 августа

ЗВУКОВОЙ КИНО-ФИЛЬМ

РОДИНА

ЗОВЕТ

Начало с 6 часов.

Касса открыта с 4 час. дня.